

PARA «EL PUEBLO»

La pobreza de los pueblos

Cuando se corren los pueblos, como vengo haciendo estos últimos meses por distintas regiones de España, del Guadarrama a los puertos cantábricos, apreciamos el gran peligro de generalizar y de envolver a todos en los mismos juicios. Acercándonos a ellos perdemos la visión de conjunto. En efecto, los árboles no nos dejan ver el bosque; los pueblos no nos dejan ver España ni siquiera nos dejan ver la región; porque esta paradójica patria nuestra, toda tejida de distintos estambres y contradicciones, da en cuatro palmos de terreno productos diversos. Climas extremos aparecen juntos al pie de la sierra y en lo alto; de igual modo hay las más extremas y variadas psicologías, respondiendo a razones históricas y locales que no puede profundizar el viajero, limitado casi siempre a observarlas y a sorprenderse.

Hay un punto de coincidencia en la mayoría de las zonas, altas y bajas: la pobreza de los pueblecitos; en unos casos, la estrechez, la limitación; pero en otros, la miseria. Estamos habituados al canto lírico de la vida campestre, resto de la inocente—o maliciosa—poesía bucólica. Después, la ciencia nos ha inventado la teoría de la adaptación y adecuación al medio. Con todas sus consecuencias de la desaparición de los inadaptados y el triunfo de los fuertes. Pero la poética del caramillo desde Teócrito a Meléndez pastorea un hato de reservas que, como blancas y mansas ovejas, esquilan los poetas albarados de todas las edades. En cuanto a la explicación, tan sencilla, del medio ambiente, es demasiado cómoda para tranquilizarse ante las mayores monstruosidades. Imaginemos el medio ambiente de una Inclusa. El número de niños que entran y el de los que salen. La legión de los que mueren y la excepción de los que salvan milagrosamente la vida. Me diréis: «Eso no es un medio ambiente, sino un crimen social.» Conformes; pero también hay lugares donde el hombre se suicida aceptándolos tal como son y los demás debemos ayudarlos a mejorarlos y, cuando esto sea imposible, a salir de ellos. Un refinamiento de barbarie que yo no voy a descubrir, pues es bien conocido, une el ejemplo que acabo de citar a otro no menos terrible: la

Inclusa y las Hurdes. Hay una Inclusa que exporta sus niños a las Hurdes. Al que se salva cuando llega a su medio ambiente, le prepara otro medio ambiente a la medida de las fuerzas que le quedan. Cada idiota que encontremos por aquellos montes de la Alberca para arriba, es un vencedor en la lucha por la adaptación.

Viven, pues, los pueblos miserables reduciendo hasta un minimum asombroso las necesidades: Hay un viejo refrán castellano que dice: «Dios nos de todo lo que podemos resistir.» La codicia del aldeano y su avidez de ahorro son consecuencia de la general pobreza. Aunque pudieran salir de su condición habitual siguiendo como los otros y como tuvieron por costumbre desde niños. Yo he visto en el Berruco, junto a Patones—y lo he contado en «El Sol»—ganaderos con muchos miles de duros que cenar todas las noches un plato de acelgas. Y no por vegetarianos, que si así fuera su ejemplo valdría algo, sino por espíritu de economía. Para convencernos de que el vegetarianismo no les interesa, os bastaría verlos en un banquete. Están fuertes, sin embargo, y eso demuestra que el medio ambiente les prueba bien; pero así como han reducido esa necesidad, anulan otras. Estas son las gentes que se conforman con menos. Su vida espiritual es nula. No les queda ni la religión. Casi no les queda ni la superstición, que todavía es algo, pues donde hay superstición hay por lo menos fantasía. Un maestro, en Torrelaguna, contestaba de este modo a mis preguntas sobre las creencias del pueblo: «No busque usted nada positivo aquí, como no sea las cosechas del campo. Aquí todo es negativo. No creen; no aspiran, no quieren nada. Se han economizado todo lo que se compra con voluntad.»

Si esto ocurre en pueblos grandes, villas y hasta ciudades, imagine cómo habrán anulado su capacidad de aspirar los que cuentan finar sus días en todos esos pueblecitos aislados del mundo y entregados a sus propios recursos; los que, según frase muy repetida, pero muy exacta, no comunican con el Estado sino por medio del recaudador de contribuciones. La carretera y el automóvil han empezado a des-

cubrir ya muchos de estos lugares donde la vida parece estancada en edades remotas.

Si hablo ahora de este rudimentario vivir, es porque uno de los mayores obstáculos que encontramos para mejorar las escuelas en España es la conformidad de los pueblos con sus viviendas, por miserables que sean. Suele ocurrir que la escuela rural, inhabitable, sucia, lóbrega, húmeda y pequeña para el número de niños que ha de asistir a ella, es la mejor habitación del lugar. El Ayuntamiento está peor instalado todavía. El alcalde nos da una razón de mucho peso cuando dice que los concejales también son de Dios y se reúnen en cuadras. Tal como encontraron las cosas van haciéndose a ellas y así las dejan. Los hijos no valen más que los padres. Donde estudiaron los unos bien pueden meterse los otros. Cualquier reparación por modesta que sea, cualquier pequeño esfuerzo a cuenta de la escuela, les parece definitivo y les autoriza a no volver a pensar en gastos durante un siglo.

Influídos por la experiencia de tanta pobreza, muchos hombres prácticos no dejan de tener sentido político, fundándose en la imposibilidad de variarles a los muchachos el medio ambiente por medio de leves, creen que es hacerles mala obra dárles en la niñez escuelas sanas, limpias, alegres y confortables, cuando al salir de allí, ahora en casa de sus padres y luego en el resto de su vida, van a vivir y morir dentro de la misma privación. Conviene desconfiar de esta aparente lógica. Si han de vivir siempre mal que disfruten al menos en la infancia de unas cuantas horas diarias de bienestar. No es poco pasar seis días a la semana, durante tres horas por la mañana y dos por la tarde en una escuela cómoda, tibia, bien abrigada en el invierno, bien aireada siempre.

Pero, además, si sus casas son pobres y miserables, no debe serlo la del Estado que mientras son niños les tiende su mano protectora. Los padres no tienen recursos; pero el Estado, sí. Los gasta en otras atenciones. Como ni el Estado ni el Municipio llegan a cumplir su deber, podremos disculparles, pero nunca sentir en la idea de que hacen bien abandonando al niño y al maestro, descurriendo las escuelas, dándoles tristes y miserables locales, tan pobres como las casas de estos pueblecitos de cultura retrasada y anormal.

LUIS BELLO.

(Prohibida la reproducción.)

Por el Hospital para Niños

Los rayos solares curan a los niños de ciertas enfermedades, pero llega un momento en que la pigmentación de la piel es tan intensa que el sol ya no les proporciona beneficio alguno, y entonces conviene que los niños enfermos dejen de percibir su acción bienhechora durante algún tiempo, para que al ser expuestos de nuevo a ellos surtan su efecto.

Así podríamos decir de la caridad. Las llamadas continuas a la caridad de las gentes llega a acostumbrarles de tal modo que es conveniente cesen por algún tiempo. En la Prensa ya hace tiempo que nada dije del Hospital para niños que proyectó mi padre, el doctor Gómez Ferrer.

Nadie tome a desánimo en mí aquel silencio. Silencio de la voz que señala una necesidad, que en todo caso, pudo haber sido respuesta a otro silencio: el de la voz que acudiera a remediarla. No he de quejarme de esto. Contra los escépticos que afirman que el Hospital para Niños no se hará nunca, acaso porque cuentan el tiempo por el que ha de ser el de su vida. Contra los que preguntan por qué no se hace sin aportar nada, está más que mi voz que ha de ser eco de la opinión que siente esa necesidad y trasunto de la voz de mi padre, que supo sentir como nadie esa necesidad, la voz de los que se acuerdan del Hospital para Niños y laboran humildemente porque pronto sea un hecho.

La voz de los donantes que en estos últimos tiempos ha sido la que a continuación se expresa:

La señorita Antonia Duart, 10 pesetas, entregadas por el señor administrador de «La Voz Valenciana»; la señorita Pilar Usano, 10 pesetas, entregadas por el mismo conducto, así como otras 10 pesetas del niño Vicentito Noguera y 5 pesetas de don Francisco Crespo. La sociedad cooperativa La Artesana, 25 pesetas; la señorita Carmita Alcaraz, 5 pesetas, que entregó también por conducto del administrador de «La Voz Valenciana»; el niño Paquito Chapa Pomar, 25 pesetas; los operarios de la fábrica de cristales de S. Sancho, 47; los operarios de «La Correspondencia de Valencia», suscripción del año 1925-26, 76 pesetas; una señorita, 2; la señorita Mari Pepa Campos Pérez, 50; don Vicente Benedito y operarios, 25 pesetas; operarios del taller de don Vicente Llopis, 182; operarios de la fábrica de cristales de S. Sancho, 50,30 pesetas; la Mutualidad Escolar Guillem de Castro, 25; la Tuna Escolar Médica Valenciana, como producto de su actuación en el curso de 1925-26, 2.018,45 pesetas.

Como se ve, la semilla no cayó en tierra estéril. Individual y colectivamente, son muchos los que aportan su concurso. Los escolares, siempre desinteresados y siempre idealistas, han hecho un esfuerzo artístico y recaudado fondos de alguna consideración. Los obreros se han desprendido de parte de sus jornales para contribuir a la obra.

Ninguno de estos contribuyentes pregunta cuándo se hará ni duda

MAGO - ESTÖEL

CURA EL ESTÖMAGO

Tratamiento de la hiperclorhidria sin el empleo de alcalinos: Novísima medicación ORGANICA de positivo resultado en todas las afecciones del ESTOMAGO

de que se hará. Yo creo que comenzará muy pronto la obra, pero es preciso que todos sientan la necesidad.

¡Qué desgracia para la ciudad! He oído exclamar a muchos y añadir: ¡Muerto su padre, ya no se hará el Hospital! Fue desgracia inmensa, sobre todo para los que aún le lloramos, para los que le lloraremos siempre, pero aprendimos de él estas frases:

«El mejor homenaje, lo que más agradecería yo, lo que más me haría creer en la sinceridad de los que me dicen que valgo y que me quieren, sería la fundación del Hospital para Niños.»

Por eso, el que menos le alabó en vida, el que le comprendió como el que más, el que sabía cuál era su pensamiento, no se cansará mientras viva de recordárselo.

PEDRO GOMEZ MARTI.

ACTO CIVIL

El lunes próximo pasado fué inscrita civilmente una hermosa niña, hija de nuestros queridos amigos don Clemente Robles y su bondadosa esposa doña Vicenta Chisvert, con el nombre de Amalia, actuando de testigos nuestros consecuentes correligionarios don Fernando Roselló y don Fernando Moltó.

Tanto la madre como la recién nacida disfrutan de la más perfecta salud.

Nuestra enhorabuena a tan queridos amigos.

PARA «EL PUEBLO»

SENSACIONES

CARTA ABIERTA

A Pepe Valenzuela, catedrático, ex diputado a Cortes.

¡Recuerdas, mi querido «sobrino» Pepe, el precioso cuento de Oscar Wilde? ¡Pues, señor...! Voy a ponerlo en el mejor romance que me sea posible... Erase que se era un hombre, a quien todos querían en su ciudad, porque tenía fantasía, don de los dioses, y porque contaba muy lindas y muy bellas historias a sus amigos y a las mujeres que él amaba, ora carnalmente ora espiritualmente.

Este hombre amaba a muchas mujeres a la vez. Y odiaba a las esquivas y a las que sólo se cuidaban de su belleza física, porque esa pasa con el tiempo, y es caduca, y es perecedera.

Todos los días, nuestro hombre frecuentaba las tertulias y las visitas. Y los que le amaban, le decían: «¿Qué has visto hoy, buen hombre, hombre del ensueño y de la imaginación?» Y el hombre replicaba: «He visto cómo toca la flauta un fauno en la selva; he visto, además, un corrito de faunos pequeños en torno al fauno grande.» «¿Y qué más has visto?» Y el hombre de la imaginación seguía diciendo: «Pues, vi también tres preciosas sirenas que me sonreían. Estaban las sirenas al borde de las olas. Y peinaban con peines de oro sus cabellos verdes.»

Y una mañana salió de la ciudad el hombre que contaba lindas narraciones a los amigos y a las mujeres que amaba. Aquella mañana vió, en efecto, las sirenas, orillitas de la mar, peinando sus cabellos de oro con los peines verdes. Y después de las sirenas, oyó el canto del fauno tocando la flauta. Y vió un enjambre de faunitos en derredor del fauno grande. Y aquel día, los amigos de fuera de su ciudad, le preguntaron: «¿Qué has visto hoy?» Y él replicó, sin mentir: «¡Pues hoy no he visto nada!»

¡Conoces, querido Pepe, hombre bueno y generoso, aragonés noble y liberal, al hombre del cuento de Oscar Wilde? Desde Aragón — tu tierra— de cara al Pirineo, te envía un abrazo. Ese hombre, soy yo. Te quiere,

JOSE SANCHEZ ROJAS.

Huesca, Marzo de 1926.

El problema vitivinícola alcohólico

Jamás asunto alguno habrá sido tan discutido como el vitícola y tantas veces como ha estado a punto de ser resuelto, otras tantas han surgido dificultades e inconvenientes determinando dilaciones hasta el punto casi de agotar la paciencia de los viticultores.

Por fortuna parece que el Gobierno tiene acordada una fórmula que si no resuelve atenuará grandemente la crisis, fórmula que está acoplado a la Memoria de la comisión técnica y que muy en breve aparecerá en «La Gaceta de Madrid» una disposición que ojalá sea tan buena como deseada.

La Confederación Nacional de Viticultores ruega a sus asociados tengan unos días de paciencia pues abriga la esperanza de que en un plazo de pocos días habrá conseguido parte de sus aspiraciones.

Por si surgen dificultades continúa en Madrid el señor Tarín, vicepresidente de la Confederación.

Cámara Oficial Agrícola

Habiendo de celebrarse en Avignon, capital de la Provenza agraria, la famosa Feria de Primavera de este año con la correspondiente Exposición agrícola que tendrá lugar del 24 del actual al 2 de Mayo próximo, la Cámara Oficial Agrícola, especialmente invitada y requerida para que contribuya a difundir entre los agricultores la conveniencia de acudir a la histórica ciudad de los Papas con la manifestación de los productos regionales, para darlos a conocer ante el gran número de extranjeros que visitan la hermosa blación y para que asistan personalmente a esta acreditada Feria de Primavera patrocinada por el ministro de Agricultura de Francia y por tanto de su Gobierno, esta entidad recomienda eficazmente la asistencia a dicha Feria, ya que en ella se exponen material y productos agrícolas, vinos de vaucluse y de las riberas del Ródano, ganados, y además se celebra el VIII Congreso Nacional de Agricultura organizado por la Confederación Nacional de Asociaciones Agrícolas de Francia. Todo de gran interés para los agricultores, por lo que tiene de enseñanza y orientación agrarias y de conveniencia para el conocimiento de producciones similares de aquella rica provincia, susceptible de mejoras y dignas de imitar otras, para la noble lucha en los mercados mundiales.

Esta Cámara se cree en el deber de estimular a nuestros agricultores a exponer sus productos en la referida Feria ó a rendir su visita a la misma, y al efecto pone a su disposición en las oficinas de la corporación, Caballeros, 32, el programa y reglamento generales del referido concurso, por si les conviniera conocerlos.

Audiencia

Sección primera

Ante esta sección compareció Pedro Juan Solanes, procesado por el juzgado de Sueca en causa sobre hurto.

Ha sido acusado por el teniente fiscal señor Matoses.

Le ha defendido don Rafael Rico.

En la misma sección se suspendieron dos juicios sobre lesiones y estafa, en los que tenía que informar don Luis Guixareu.

Sección segunda

En ésta también hubo de suspenderse un juicio oral sobre atentado, en el que había de informar el señor Ibáñez Rizo.

Sala de lo Civil

Informaron en una mayor cuantía procedente del juzgado del Mercado, los letrados don Alvaro Pascual Leone y don Vicente Ferrán.

En otra vista, dimanante también del juzgado del Mercado, han informado don Eugenio Miquel y don Eduardo Grima.

PATATAS

superiores, elegidas, gordas, las encontrarán en la calle de Sevilla, 21, junto al cine Ideal (Ruzafa), al precio de 35 céntimos, dos kilos y por fracciones de cinco kilos, a 16 céntimos, kilo.

CRÓNICA DE MADRID

Los estrenos del Sábado de Gloria

El público madrileño es muy especial. Brilla por su ausencia en los teatros, sea cual sea el espectáculo que se ofrece en ellos, deja que los periódicos hablen continuamente de crisis teatral, como de un mal casi irremediable, y, cuando se cierran los teatros por unos días, espera la noche en que han de volverse a abrir para estarlos sin excepción, sea cual sea la función que anuncian los carteles. He aquí un fenómeno que deben estudiar los críticos y los economistas del teatro, aunque la solución del problema depende de una acción conjunta a la que estamos todos ineludiblemente obligados.

Bastó que se pusiera en los carteles: «Sábado de Gloria», para que se agotaran las localidades de todos los teatros. Se fué adonde se pudo ir. Adonde las agencias de reventa le dejaron a uno que fuese.

La función más brillante resultó la del Infanta Isabel. Estrenaban allí los hermanos Alvarez Quintero una comedia titulada: «Las de Abel», nieta de aquella otra, «Las de Caín», tan celebrada, uno de los triunfos de mayor resonancia obtenido por los admirables escritores andaluces.

Resultó esa obra el acontecimiento de nuestro bendito sábado de Gloria. Quizá se ha dado a la farsa un carácter exageradamente dramático, pero las escenas de comedia de costumbres, valen por todo lo que este año haya podido hacerse por los teatros de España en honor de la regeneración de la escena, maltrecha por el egoísmo de unos cuantos y medio consumida por la vulgaridad.

Puede decirse que el Infanta Isabel ha librado a su exangüe temporada de un agotamiento probable. Con «Las de Abel», ha entrado en aquella casa la buena suerte, complemento de las promesas optimistas del difunto Arturo Serrano. «Llegará un día en que los Quintero se acordarán de nosotros y entonces...» No ha merecido la misma fortuna la comedia «Me matan los celos»,

escrita por Arniches, Paso y Estremera y estrenada en el teatro Fontalba. A pesar de la presentación, como siempre pasmosa, y de la interpretación, originalísima, que dieron actores tan notables como Puga y Romea a la triste invención de aquellas tres eminencias del teatro cómico, la obra fracasó de una manera ruidosa. No merecen el marqués de Fontalba ni la dirección artística del elegante coliseo, que los autores a los que se confía la prosperidad de la temporada, se equivocan: tan lamentablemente ó den sus peores géneros a quien ha de pagárselos mejor que nadie.

Los hermanos Ramos Martín han conseguido elevar el nivel artístico de la compañía de Novedades, con el estreno de «La última carcelera», zarzuela grande, dramática, con música de Penella. Un empujón muy grande han dado también, a la temporada de Martín, el hijo de Paso y Guerrero con «Las mujeres de Lacuesta». Asenjo y Torres, saineiros por derecho propio, acaban de obtener un excelentísimo éxito en el Alkazar. Su obra: «Lorenza, la seria», pone de nuevo a tono de sainete la compañía de la Alba y de Bonafé, que bien lo necesitaba. La taquilla dirá a su tiempo si tenemos ó no razón. A Mimí Aguglia, la aplaudió otra vez el público con entusiasmo. Esa «Figlia di Jorie» tiene, en aquella actriz italiana, transplantada brillantemente al teatro español, su mejor encarnación.

Tórtoia Valencia en Maravillas, una compañía rusa en el Cómico, los argentinos Rivera de Rosas en el Centro... Hasta exceso de espectáculos tenemos. No faltaba más que la reapertura de Apolo, que no ha llegado ni llegará, por ahora. El retorno del sainete lírico, de las noches solemnes de la «catedral». Y para eso, como no sea más valiente, más audaz, más simpático, el dinero...

ARTURO MORI.

A nuestros lectores

Por una omisión involuntaria, repetimos el folletín publicado ayer de la novela «El alcalde Ronquillo», cada día más interesante.

Así, los lectores pueden cambiar el dicho de ayer por el de hoy, en que está subsanada la equivocación sufrida.

Dr. Muñoz Carbonero

MEDICINA-RAYOS X
CALLE DE LA PAZ, NUM. 36

APOLO

EL PROXIMO 16 DE ABRIL

5 FUNCIONES GRAN OPERA, 5

Tomando parte en tres de ellas, el eminente tenor

HIPOLITO LAZARO

que cantará

AIDA: IL PICCOLO MARAT (Estreno en Valencia): TOSCA

Y en las dos restantes, la notabilísima diva de fama mundial

MERCEDES CAPSIR

que tomará parte en

La Traviata y El barbero de Sevilla

con la cooperación de excelentes artistas

PRECIOS (Impuestos incluidos)	ENCARGO		POR FUNCIÓN	
	derecho para las cinco funciones	en las que tome parte Lázaro	en las que actuará la diva Capsir	en las que actuará la diva Capsir
Palco platea con cinco entradas	600	200	90	75
Palco principal con cinco id.	515	175	85	70
Butaca patio y 1.ª fila piso principal	100	35	15	15
Butaca piso principal 2.ª fila	80	30	12,50	12,50
Delantería de patio	80	30	12,50	12,50
Idem de tertulia	75,50	25	10	10
Asiento de tertulia	62,50	17,50	7,50	7,50
Preferencia	52,50	17,50	7,50	7,50
Entrada general	20	7	4	4

En contaduría se admiten encargos de 4 a 7 tarde y de 10 a 12 noche, donde se facilitará lista de compañía, con las condiciones para los encargos

DEPORTES

FUTBOL

Ayer, en Mestalla

Lo que ayer ocurrió en Mestalla fué un espectáculo indignante, un acto bochornoso que provocó por igual la poca deportividad de unos jugadores y el arbitraje del señor Juaneda. Este, falto de energía, no supo cortar aquella forma peligrosa de jugar que inició el Levante y que fatalmente había de degenerar en el finar que tuvo.

Renunciamos a todo comentario. Pero no queremos dejar de consignar que el hecho no es nuevo jugando el once del Grao. En otras ocasiones, el Levante ha provocado conflictos como el de ayer y tal actitud va tomando un cariz crónico. Al mismo tiempo que saber jugar, hay que saber perder, pues la caballerosidad debe ser la norma del futbolista.

Hemos aplaudido al Levante cuando lo ha merecido y hemos calado una y otra vez cuando más de un incidente ocasionaron en los campos de futbol sus jugadores. Pero creemos ya un deber en nosotros el advertirles lo contraproducente de estos conflictos. Y esa misma directiva que ha sabido crear un once y llevarlo a los cuartos de final del campeonato peninsular, sabrá en esta ocasión imponerse para evitar otra vergonzosa repetición.

El señor Juaneda hizo un mal arbitraje. El fué uno de los causantes de que el partido tomara aquellas fases violentas y desagradables. Y como también el señor Juaneda salta al field una y otra vez para no salir muy airoso de su cometido lo prudente sería que renunciara definitivamente a ello.

Cuando se retiraron del campo los equipos, el marcador ostentaba cuatro goals a uno a favor del Valencia.

CAMPO DE VALLEJO

Sporting Club de Canet, 1

Gimnástico F. C. (reservas), 1

Disputado resultó el match en cuanto se refirió a energías y entusiasmo, pero pobre, muy pobre de juego de combinación y técnica.

Aisladamente se llevaron a cabo algunas jugadas, contadísimas por cierto, que merezcan el calificativo de tales. Fué un continuo correr tras el balón y á esto se redujo el partido.

Por lo que se refiere á los muchachos blanquirojos, alineados incompletos, con la falta de algunos de sus titulares, tuvieron á contribución tanta voluntad, que si la hubiesen acompañado del reposo y conocimiento de la jugada á realizar, hubiesen salido triunfadores en el match de ayer. Así empataron cuando menos se esperaba y malogaron aquellas ocasiones en que el tanto era inevitable.

Unicamente destacaron el puerta Ramos y el defensa derecha Gay, pues los demás correr sí, pero idea muy poca. Si los adelantados comprometidos con sus halves hubiesen sabido su misión otro hubiera sido el «cantar».

La actuación de los reservas azulgrana, merece crítica más bien que alabanza, pues en realidad de algún tiempo á esta parte el Gimnástico carece de seguridades verdaderamente aptos para reemplazar á algún jugador del primer once.

Claro que no toda la culpa vamos á darla á los jugadores, sino también á aquellos que tienen la obligación de encauzarlos.

En la actualidad nos es dable apreciar que si se ocupan debidamente del reserva azulgrana podrán alcanzar que sea un once digno de competir, disputar y aun ganar á esos otros dos reservas tan conocidos que realizaron el «milagro» de sostener á sus clubs respectivos.

Algunos jugadores nuevos han ingresado y de éstos el más positivo Zagazusa, defensa izquierda que, colocado y valiente, da la sensación de poder interceptar en todo momento el avance contrario.

La línea media del equipo sirve con bastante seguridad, pero en lo tocante al repliegue y á actuar en sentido defensivo, de esto nada hace; el mérito del medio no consiste en ir adelante, sino en saber defenderse también.

Mas no disponemos de espacio y dejaremos para nueva actuación el resto de nuestras observaciones.

Formaron los equipos: Ramos; Gay y Sanchis; Blasco, Gavir y Benedic; Vicente, Margarit, Echevarria, Mayol y Biosca, éste autor del tanto por el Sporting.

Aviño, Paulino y Zagazusa, Arriegas, Massó y White; Carmelo, Isidier, Bolás (autor del goal), Tatúlica y Delgado, por el Gimnástico.

Citarémos á ambos puertos y defensas que actuaron con acierto. El señor Bausset dejó de pitar un penalty contra el Gimnástico á raíz de un saque de esquina clarísimo é indiscutible.

SPORTMAN.

BUNOL

Stadium F. C. (terceras), 2; Bunol S. C., 1.

El pasado domingo celebró este encuentro que resultó el más interesante y competido que se ha jugado en esta localidad en lo que va de temporada.

Inicián el saque los rojigualdos y hacen un vistoso avance que logra inquietar á la defensa blanca que despeja la situación con grandes apuros y seguidamente un buen bombardeo de Zarzoso es aprovechado por Guillem para lograr oportunamente el primer tanto para su equipo.

A partir de este momento se encorajan los blancos, manteniéndose el partido muy igualado pero si bien sus líneas defensivas y medias, desarrollan un juego de gran equipo, su delantera se muestra bastante torpe en el remate á goal.

Buen avance del Stadium y excelente pase de Castro á Guillem, que acosado

por la defensa blanca, de colocado shoot consigue el segundo goal.

En el segundo tiempo los rojigualdos embotellan á los blancos que se defienden con tesón y una impetuosa arrancada de su delantera es coronada por Jiménez de buen tiro, logrando el tanto de honor para su equipo.

Por los locales se distinguieron: Palmer, Hernández y Milá; y por el Stadium todos cumplieron igualmente, siendo su alineación: Jaito, Ernesto, Gil; Iglesias, Romero, Zarzoso; Bosca, Salvador, Castro, Guillem y Parres.

El árbitro señor Criado, imparcial. El lunes, el tercero del Stadium, contendió con el Artístico F. C., al que logró batir netamente por 4 á 0, conseguidos dos por Guillem, uno Bosca y otro Castro.

CICLISMO

La Peña Ciclista Excursionista, ha remitido á la Unión Velocipédica Española, para su aprobación, el reglamento por el que se tiene que regir la gran carrera campeonato de dicha sociedad. Esta tendrá lugar el próximo mes de Junio, en un recorrido de 130 kilómetros por carrera.

Esta carrera podrá ser libre, pudiendo tomar parte en ella todos los ciclistas de la región que estén en posesión de la licencia de corredor de la U. V. E.

Los premios á otorgar, tanto en metálico como en objetos de arte, pasan de las 1.000 pesetas, por lo que esperamos que esta importante prueba será una repetición de la memorable carrera Valencia-Castellón, organizada dos veces consecutivas por esta novel Peña.

El domingo, 11 de Abril, se celebrará las carreras de campeonato social y local de neófitos, para la cual reina gran entusiasmo entre los aficionados al pedal.

La salida será á las siete de la mañana del local social café Las Peñas, Guillem de Castro, 103, siendo controladas hasta Burjasot (salida oficial), por Liria, Villamarchante, Ribarroja, Manises, Cuart de Poblet, Mislaja, al paso de la Pechina, donde estará constituido el jurado de llegada.

Se advierte á los corredores que deberán estar media hora antes de la señalada para la salida, á efecto de recoger el dorsal.

Además de los premios ya publicados, se han recibido un sillín del señor Abad y un farol del señor Pizcueta.

CINEGÉTICAS

Real Sociedad de Tiro de Pichón

Programa para hoy: A la una de la tarde. Tiro de prueba. Pichones uno. Entrada 20 pesetas, handicap.

A las dos de la tarde. Premio importante. Pichones ocho. Entrada 50 pesetas, handicap. Un cero excluye, derecho á igualar.

El primero ganará el premio y el setenta por ciento de las entradas.

El Cazador de Burjasot

El domingo 28 del pasado, celebró esta sociedad el concurso campeonato local que tenía anunciado y á pesar de lo desapacible del tiempo que resultó atractivo al festival, se notó mucha afluencia de aficionados, animados todos por conseguir el galardón de la victoria, simbolizada en artística copa de plata regalo de la sociedad.

Empezó la tirada á las cuatro, tomando parte veinte concursantes, siendo la «poule» á diez pichones terminando con la clasificación siguiente:

Primero. Premio: Copa de la sociedad y 60 pesetas; se le adjudicó al señor Allado que hizo una tirada magnífica, matando 8,10.

Segundo. Reloj de pulsera, regalo del Ayuntamiento de esta localidad y 40 pesetas; se finaliza la «poule» empatados á 7,10, los señores Blanquer y Bordes, tirándose el desempate, por el que se adjudica el segundo premio al señor Blanquer por hacer cero el señor Bordes; fué un momento emocionante por la calidad de los contendientes, á los que observamos pleno dominio de este sport, ya que hicieron tiros verdaderamente sorprendentes, llegando al cuarto pichón de desempate con el resultado antedicho.

Tercero. Funda de escopeta, regalo del señor Altrriba de la armería Schilling y 30 pesetas, al señor Bordes 7,10; que aunque novel tirador promete llegar á la categoría de «as».

Cuarto. Estuche de cartera y petaca, regalo del señor Barrera y 25 pesetas, que se lo disputaron los señores Sancho y Alonso 6,10, queda adjudicado al señor Sancho, después de brillante lucha, demostrando una notable aptitud en el sport cinegético.

Quinto. Lámpara escritorio, regalo del señor Bordes y 25 pesetas; se le adjudica al señor Alonso (don Antonio), 6,10, pre-

sidente de la sociedad, á cuyos desvelos se debe principalmente el éxito del concurso, teniendo una actuación desgraciada, pues en justicia debió ocupar mejor puesto en la clasificación.

Sexto. Una artística placa grabada á relieve, regalo del señor Sarti, se le adjudicó al señor García 5,10, que se le notó una serenidad y elegancia tirando y seguramente llegará á ocupar uno de los primeros puestos en esta sociedad.

Séptimo. Lámpara regalo del señor Martínez, al señor Soler 5,10, que mereció el aplauso del público, por aguiro de sus magníficos tiros.

Octavo. Cenicero, regalo del señor Blanquer, se lo disputan los señores Serrano, Barrera y Mendoza; se le adjudica á este último que ha tenido una tarde desgraciadísima 4,10.

Noveno. Juego boquillas, regalo del señor Alonso, al señor Barrera 4,10, que con hacer constar que después del concurso se tiraron dos «poules» llegando el 5,5 y matando los 10,10, está demostrado que era uno de los llamados á ocupar los primeros puestos.

Décimo. Juego ceniceros, regalo del señor Linares, al señor Serrano 4,10. Alcanzó la cifra de 50, el número de tiradores en tabilla.

Bien merece un aplauso la directiva, que con sus esfuerzos sabe enaltecer una vez más el noble culto á Diana, llenando páginas de feliz recuerdo, como el presente éxito, en los anales de esta sociedad. La junta, á su vez queda muy agradecida á los señores y entidades que con sus obsequios han contribuido á la mayor brillantez de este concurso. COLUMBUS.

Juego de pelota

Fuentes, Bohígues y Alfredo, contra Pallero, Meseguer y Moliner.

El partido fué regular nada más.

Pallero hizo la escalera muy fuerte porque Alfredo hirió poco; pero reconocemos que éste jugó mucho.

También se distinguieron Fuentes y Meseguer.

Igualaron á 55 tantos; hicieron «val y ná», los primeros; pero se malogró la suerte y aún perdieron. ¡Se ven unas cosas...! Pues aún veremos más. Tengamos paciencia que aún surgirán «cosas» raras.—S.

PEAFF

Las excelentes máquinas PFAFF se entregan con el estante de hierro y también con el nuevo estante-mueble PFAFF, el cual, debido á su ejecución esmeradísima y á su forma elegante, se adapta armoniosamente á los muebles de una habitación. El estante mueble PFAFF tiene la misma solidez que el estante de hierro. Visite usted la casa PFAFF, calle Primado Reig, 7 (antes Avellanar), Valencia, y en seguida se convencerá de que las máquinas PFAFF son las mejores y las más elegantes.

MÁQUINAS PARA HACER CALZETA Y TODA CLASE DE GENEROS DE PUNTO, Y PARA HACER FESTÓN, VAINICA, GADINETA, CUALES, BORDAR AL REALCE, COSER, CUANTES, ETC.

PIEZAS SUeltas, AQUINAS Y ACCESORIOS PARA TODA CLASE DE MÁQUINAS PARA COSER Y HACER GENEROS DE PUNTO.

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO Casa ANTONIO MERCÉ VIBTO Calle Primado Reig, 7.—VALENCIA

LA MEJOR MARCA DEL MUNDO SUPREMA CALIDAD GRAN LUJO

Salón Novedades:

GRAN COMPAÑIA VALENCIANA dirigida por el primer actor VICENTE BROSETA

A las 6'30 tarde y 9'30 y 11'30.

LA CHOYA ESTRENO

Tonica la del Llunar

TEATRO PRINCIPAL

COMPANIA DE COMEDIAS ESPAÑOLAS Y EXTRANJERAS, dirigida por

ERNESTO VILCHES

Primera actriz: Irene López Heredia HOY

A las 10 noche, segunda moda noche:

Un marido ideal

Mañana jueves, á las 6 tarde, segunda matiné aristocrática, LOS CABALLITOS DE MADERA; á las 10 noche, UN MARIPO IDEAL. Próximamente, estreno de

TODO UN HOMBRE!

LIRICO

Hoy, á las 4'30 tarde y 9'15 noche

Noticiero Fox núm. 63 Ley de la tierra

Comedia dramática, cuatro partes REVISTA PATER BYA núm. 12

¡NO MAS MUJERES!

Graciosa y divertida comedia, por Madge BELLAMY y Matt MOORE

SINFORIANITO

Cómica, en dos partes. MAÑANA JUEVES: AMERICA

Película extraordinaria.—Lionel Barrimore y Carol Dempster

MODERNO

Hoy á las 8 tarde:

Los chorros del oro ALFILERAZOS

Tres actos, éxito creciente

A las 10'15 noche: El Niño de Oro

Tres actos, éxito grandioso

Próximamente, «La Dama de las Camelias»

ESLAVA

COMPANIA DE COMEDIAS DE Carmen Díaz

FUNCIONES PARA HOY

A las 6 tarde: ¡MUJER!

A las 10 noche: La señorita está loca

Viernes, á las 10 noche: ESTRENO

Una comedia para casadas

Tres actos.—Gómez Hidalgo

OLYMPIA

Sesión 4'45 á 8'30 noche

Lazos que unen

Drama en cinco partes, por BARBARA BEDFORD

Actualidades Universal

EXITO: Canción de amor

Dos jornadas, creación de Norma Talmadge

Viva la cárcel

Cómica, una parte

THE LAXO

Una tacita de THE LAXO, después de las comidas, evita las malas digestiones y cura el ESTREÑIMIENTO.

Freco en farmacias y droguerías, 1'50 pesetas, caja.

Sucesos

Vuelco.

Ayer tarde, alrededor de las cuatro, en el cauce del río Turia, cerca del puente de San José, regresaba de cargar arena en un carro Salvador Fenoll Lerma, de 34 años, casado, cuando por haberse metido una rueda en un bache volcó el vehículo quedando el Salvador Fenoll debajo de la caballería.

Auxiliado por otros carreteros, fué sacado y conducido á la Casa de Socorro del Museo, donde le curaron de las siguientes lesiones:

Una herida contusa de cinco centímetros de extensión en la región superciliar izquierda, que interesa piel y tejido celular; otra herida de la misma naturaleza y de dos centímetros en el caballete de la nariz; distensión ligamentosa de la articulación del pie derecho y hematoma en la región maleolar del mismo pie.

Del hecho se dió conocimiento al juzgado de guardia.

Caída.

En el Hospital ingresó ayer Herminio Roig Pellicer, de 59 años, con domicilio en la calle del Buen Orden, núm. 8, bajo.

El mencionado Roig, por una caída casual, presentaba fractura completa del cubito y radio derechos por su tercio inferior.

Pronóstico grave.

Hallazgo de un feto.

En el camino de Peñarocha y en la acequia que hay junto á la fábrica de papel allí establecida fué hallado ayer tarde un feto.

Un Labrador que se hallaba regando vió flotar sobre las aguas un envoltorio, lo recogió y al sacarlo y abrirlo se encontró con un feto.

El juzgado instruyó diligencias.

Comercial y Agrícola

Mercados arroceros

Información de Arroces Luch, S. A. NACIONALES

Abril, 6.

ARROCES. Primera 63. Selecto 66. Especial 68. Brillante 68. Victoria en cajitas 175.

MEDIANOS. Corrientes á 40. HARINAS. Extra á 45. SALVADOS. Cilindro á 20. Morret á 30.

Amposta 5. Cullera 5.

Primera 61,50. Selecto 64,50. Especial 66,50.

Primera 62. Selecto 65. Especial 67.

Precios por 100 kilos con envase sobre vagón procedencia aumentando una peseta si bordo Valencia, Amposta (puerto de San Carlos) ó Cullera.

EXTRANJEROS

Marsella 5. Saigon núm. 1 caf. Fr. 196. Embarque corriente mes 208,210.

Stockolmo 2. Fanoy Rice Hfl. 3D: por 100 kgs. cif. puertos de Suecia.

Español Brillante 74 ptas. costo flete. Amsterdam 3.

Java núm. 347 á F. 27. Siam Patna 44 ZB. á F. 24 y medior Bordo Rotterdam Amsterdam.

Verona, 2. Riso Vialone á 322 liras. Maratelli á 263. Originario á 218.

Preservativos!

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles de todas las mejores marcas, diríjase siempre á LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente 164. Entrada muy reservada por la escalera.

Sucursales que tiene esta casa: En Zaragoza, Azogue, 1.—En Málaga, Mártires, 4.—En Sevilla, San Eloy, 60.

BAR LA GRUTA

ALMEJOR ELENCO DE SEÑORITAS

Doctor Romagosa, 5 VALENCIA



ES EL MEJOR VERMOUTH

SI USTED SUPIESE

que un dolor de cintura, sus difíciles digestiones y su propensión para las hernias se debe á no usar una faja adecuada comprendería que el dinero invertido en esa prenda le evitará otros perjuicios más considerables.

Y para comprar una faja, ningún modelo como la GLENARD.

Plaza Mariano Benlliure, 5

Trinquete de Pelayo

Esta tarde á las 4'45, se jugará un gran partido, en el que tomarán parte los pelotaris Jaime de Alcega, Manuel de Alcega y Blanco de Alcega, rojos, contra Reig, Miró y Calvo, azules.

Á escalera cuerdas, á 60 tantos

Teatro Ruzafa

Hoy, á las 10 noche: ESTRENO

del sainete en un acto y tres cuadros, de Luis Fernández y Anselmo C. Carreño, música del maestro Alonso

JUANILLA LA PERCHELERA

La zarzuela en dos actos

Curro el de Lora

Creación de PABLO GORGÉ

Tomando parte Matilde Martín, Anita Hernández, Pepita Alcega, Jorge Ponce, Pablo Gorgé, Pepe Angeles, Julio Rosell, Carlos Garriga y demás partes.

Currito el de Lora

Por PABLO GORGÉ

EDEN Barcas, 7

Sesiones á las cuatro tarde y diez noche. Gran éxito de los 40 debuts y todas las rumbistas.

Hoy, 10 sorprendentes debuts, 10 entre ellos CONSUELO LA REA, J. AGUIRRE, HERIBERTO MARITAN, ALICIA PRÁDERS, CONCHITA IRIS y otras.

Éxito grandioso de ANGUSTIAS LA GITANA

Genial estrella. Consumación en butaca, tarde, UNA peseta.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Compañía de comedia Ernesto Vilches.—A las 10: Un marido ideal.

TEATRO DE LA PRINCESA

Compañía dramática.—A las 9'45: Tierra muerta y Plus Ultra.

TEATRO APOLO

Compañía de atracciones.—A las 6 y 10: Kiss-Me.

TEATRO RUZAFÁ

Compañía de zarzuela Pepe Angeles. A las 10: Juanilla la Perchelera (estreno) y Curro el de Lora.

ESLAVA

Compañía de comedia.—A las 6: ¡Mujer!—A las 10: La señorita está loca.

SHLON NOVEDADES

Compañía valenciana de Vicente Broseta.—A las 6'30, 9'30 y 11'30 Comedias valencianas.

MODERNO

Compañía de comedia.—A las 6: Los chorros del oro y Alfilerazos.—A las 10'15: El Niño de Oro.

LIRICO

Gran sesión de cine á las 4'30 y 9'15. Todos los días colosísimas películas.

OLYMPIA

Sesión de cine de 4'30 á 9'15. Gran programa, con películas de estreno.

GRAN TERTRO

De 3'30 tarde á 11'30 noche. Grandioso y variado programa de sinuante erafo

TEATRO MARTI (Ba-Ta-Clan).

Por la tarde y por la noche. Colosí programa de variedades.

EDEN CONCERT (Barcas, 7).

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

BARCELONA

Declaración

Esta mañana, el ingeniero y el administrador de la casa Folch Hermanos, han prestado declaración ante el juez en el sumario que se instruye contra Joaquín Casanova, autor de la muerte de dos obreros que trabajaban en dicha fábrica.

Parece ser que en la declaración que ambos han prestado se limitaron a consignar la violencia del carácter del asesino.

Atropello

Comunican de Valls, que anoche, al pasar por la carretera un joven montado en una bicicleta, que llevaba un niño sentado sobre el cuadro de la máquina, al cruzar con un automóvil que iba en dirección contraria, el muchacho cayó al suelo siendo arrollado por el auto y quedando muerto en el acto.

En el mismo coche causante de la desgracia, fue trasladado el cadáver del niño al Hospital.

Causa suspendida

Por haber renunciado a la defensa el procesado Francisco Sanz, que el día de la Merced mató a una mujer llamada Mariana Martínez, parece ser que la causa que tenía que celebrarse mañana contra dicho individuo, será suspendida.

Incendio

En el Pasaje de la Paz se ha incendiado esta mañana un carro, que contenía materias inflamables, quedando completamente destruido.

Explosión

En la calle de Sicilia, cuando el chófer Antonio Tur se hallaba esta mañana repasando el motor de un camión, aquel hizo explosión, lanzando contra el pecho del chófer el volante.

El chófer ha fallecido a consecuencia del fuerte golpe recibido.

Homenaje a la vejez

Se celebró la fiesta titulada Homenaje a la Vejez, que anualmente organiza la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorro de Barcelona.

El acto tuvo lugar en Balaguer. Por la tarde, en el teatro Principal, tuvo lugar la sesión solemne del homenaje.

Discursaron, haciendo la apología de la vejez y exaltando sus grandes merecimientos varios señores.

Todos los oradores fueron aplaudidos por la concurrencia al acto, que fué grandísima.

ARCES.

Robo en una prendería

José Castro Mániz, dueño de un bazar de ropas del Retiro, ha denunciado al juzgado que varios ladrones saltaron por una tapia de cuatro metros penetrando en el local que utiliza como establecimiento.

Levantaron el tejado y penetraron en una habitación, llevándose ochenta y cinco mantones de Manila valorados en unas diez mil pesetas.

El rancho de los soldados

«El Diario Oficial de Guerra» publica una circular ordenando a los jefes de Cuerpo que para mejorar las comidas de las tropas prefieren hacer comidas especiales a las que no están acostumbrados los soldados, en vez de este régimen especial se les ordena que diariamente hagan el rancho y un desayuno, la comida con dos platos y la cena con uno ó dos platos, asignándose diez céntimos por plaza para vino en lugar de darles postres en ambas comidas.

No tenía importancia

El general Jordana ha quitado importancia a la entrevista que celebró hoy con el ministro de Estado, diciendo que no puede tenerla, puesto que él sólo es un auxiliar del presidente.

Cese

Ha cesado en el mando de las intervenciones militares de Marruecos, el coronel Orgaz.

Le sustituirá el actual coronel del regimiento de Wad-Ras, Paxot.

Manifestaciones del señor Aunós

El ministro del Trabajo conversó también con los periodistas a los cuales explicó a grandes rasgos el proyecto de red de electrificación, manifestando que tiende a aprovechar las fuerzas eléctricas del país, no sólo de los saltos de agua sino de los residuos de carbones en bocamina.

«Para estudiar estos proyectos había dos medios. O hacerlo como lo hacen en casi todos los países para lo que hace falta bastante dinero, ó acudiendo más modestamente a las empresas privadas con derecho de tanteo.

Se ha preferido este último procedimiento por creer que es el más beneficioso para los intereses del país por su capacidad y coordinación y el día de mañana pueda electrificar los ferrocarriles.

Se abre por lo tanto un concurso para que todos los particulares presenten proyectos. Cuando los técnicos estudien estos proyectos y los sancionen, serán llevados al Consejo de ministros. Se trata del primer paso de una obra grande y de importancia, aunque se acometa con modestia.

El ministro terminó diciendo que tenía noticias de que al concurso presentarían proyectos muchos particulares.

Reunión del Consejo

Después de las seis y media de la tarde se reunieron los ministros en la Presidencia terminando a las 9,30.

A la salida, Primo de Rivera, al conversar con los periodistas, dijo: «No hay medio de imponerse un régimen de trabajo, pues siempre trabaja uno más de lo que se propone.

En el Consejo que hemos celebrado, se estudió una porción de expedientes en realidad todos ellos sin importancia, es decir, a última hora tratamos de dos proyectos, que sí tienen. Uno se refiere a las casas baratas de Málaga y otro sobre la red de electrificación en España, proyecto de importancia y amplitud para el aprovechamiento de fuerzas y de carbones pobres.

Di cuenta de las cosas de Africa y de los «our parler» y proposiciones ó negociaciones de paz por parte de Abd el Krim que aprecian los gobiernos francés y español de completo acuerdo.

Se ha mandado—terminó diciendo—al Consejo de Estado, la propuesta para conceder la medalla «Plus Ultra» a Franco, cuya concesión será la primera que se propondrá a don Alfonso.

Referencia del Consejo

En la Presidencia se facilitó la siguiente nota oficiosa:

Asuntos tratados en Consejo. Trabajo:

Real decreto estableciendo la inspección de entidades de ahorro y capitulaciones.

Otro abriendo concurso para establecer la electrificación nacional. Aprobando el expediente incoado a la sociedad de casas baratas de Málaga.

Presidencia: Se aprobó la liquidación con la compañía constructora del ferrocarril de Ceuta a Tetuán.

El expediente relativo a responsabilidades militares administrativas que ha instruido el general Bazán, concluyó el 10 de Febrero del corriente año, para el estudio de la ponencia especial de dos señores ministros.

El presidente notificó haber pasado a informe del Consejo de Estado la propuesta para la medalla «Plus Ultra», en favor del aviador señor Franco.

Se aprobaron los estatutos de la Exposición de Barcelona.

Gobernación: Se aprobaron dos expedientes concediendo la Gran Cruz de Beneficencia al presidente de la Diputación de Segovia y al obispo de Fernando Pío.

Guerra:

Continuó el examen de recompensas militares y expedientes de trámite.

Hacienda:

El ministro dió cuenta del estado de los ingresos del mes y del trimestre, que es satisfactorio en alto grado.

Estado:

El ministro dió cuenta de las últimas noticias relativas a la expedición de Madrid-Manila, recibidas de nuestro cónsul en Argel, que sometió al Consejo.

Se trató de la posible visita de nuestros aviadores a Tokio, recauyendo el acuerdo que será hecho público cuando lo conozca el Gobierno japonés.

Ampliación del Consejo

El proyecto de inspección de las sociedades de ahorro y capitulación, es consecuencia del desarrollo adquirido por estas instituciones.

Creada la comisaría de Seguros, necesitaban contar con el órgano de fiscalización, además de la necesidad de inspección que se ha demostrado al llevar a la práctica las recientes disposiciones del Gobierno, acerca de la intervención de las sociedades dedicadas a la construcción de casas baratas.

La práctica ha determinado también, que el Estado disponga de elementos necesarios para su eficacia y favor del público en su actuación total.

Con la liquidación del Tesoro con

la empresa del ferrocarril de Ceuta a Tetuán, queda esta empresa económicamente emancipada de la alta comisaría, pero supereditada en absoluto a ésta, para su actuación técnica y administrativa.

En la liquidación figura, como indemnización del Estado, una importante suma para la empresa.

La concesión definitiva del ferrocarril, se hace a título reversible.

El Consejo ha aceptado la invitación del Gobierno japonés para que nuestros aviadores terminen la expedición con la visita a Tokio.

El Consejo aprobó definitivamente, las bases de constitución del comité de la Exposición de Barcelona, en vista de las impresiones que ha traído Aunós.

Las bases fijadas designan los elementos que constituirán el control por parte del Estado, para la actuación del comité, con objeto de evitar que se repitan las irregularidades análogas a las que se registraron en el anterior comité de la Exposición de Sevilla.

La ponencia para el estudio del expediente de responsabilidades del general Bazán, la forman los ministros de Instrucción y Justicia.

El optimismo demostrado por el presidente al salir, se atribuye a haber prevailecido, respecto a las negociaciones con Abd el Krim, el criterio español frente al francés, de no intentar actuación alguna sin garantías necesarias que aseguren la eficacia y pongan a salvo el prestigio de ambos gobiernos.

de Lezo», del «Lazaga», del «Jaime I» y de numerosas embarcaciones pequeñas.

A las doce en punto, el «Buenos Aires» rompió, al llegar cerca del puente de Alfonso XIII, una cinta de seda que cruzaba el río de mar de margen, abriéndose automáticamente el puente, entre cuyos dobles cables pasó el «Buenos Aires», quedando con ello inaugurada oficialmente la nueva obra.

Detrás de él pasaron los demás buques.

Sobre los pilares del puente y en ambas márgenes, había numeroso público apiñado, que aplaudía y vitoreaba sin cesar al buque.

Se hicieron las salvas de ordenanza, por el crucero «Laya» y una batería de tierra.

Las campanas de Sevilla prorrumpieron en un volteo general.

Los aviadores, que iban sobre el puente del «Buenos Aires», saludaban militarmente a la multitud, que no cesaba de aplaudir y dar vivas, mientras el buque proseguía con rumbo al sitio del fondeadero, en donde había de anclar.

Cerca de treinta aviones militares volaban sobre el fondeadero y el río, describiendo artísticos giros y realizando extraordinarias acrobacias.

El gentío ovacionó a los pilotos. A las 12,30 atracaba el «Buenos Aires» en el muelle de la Torre del Oro.

Una muchedumbre, que no bajaría de cien mil personas, invadía los puentes de San Telmo y de Triana y todos los muelles próximos.

El aspecto del desembarcadero era imponente, ofreciendo una nota grandiosa el conjunto de ruidos y personas.

A las 12,40 los aviadores, a bordo de canoas, pasaron al fondeadero.

Tras de ellos, lo efectuaron los ministros de Marina y Fomento, el comandante del crucero argentino y el séquito.

Una compañía del regimiento de Granada, con bandera y música, rindió honores.

La multitud seguía aplaudiendo sin cesar y dando vivas.

Las bandas de música, civiles y militares, interpretaron el Himno Argentino.

Una vez desembarcados los aviadores, fueron cumplimentados por las autoridades.

En el desembarcadero estuvieron cerca de 15 minutos.

En el momento de poner pie a tierra el comandante Franco, la gente estacionada en los lugares próximos, que le reconoció, irrumpió en una ovación formidable, acompañada de vitores resonantes.

Las ovaciones se sucedían entre el público, a medida que éste se daba cuenta de la presencia de Franco.

A la una menos cuarto se formó la comitiva para dirigirse al acto de la inauguración oficial de la corta de Tablada.

La multitud arreciaba cada vez más en sus manifestaciones de entusiasmo.

Un grupo de cincuenta cigarreras inundó de flores el coche donde iban los heroicos aviadores.

El orden de la comitiva era el siguiente:

Primer coche, tirado por dos caballos y ocupado por el embajador de la Argentina y el alcalde de Sevilla.

Detrás de este coche iban el general Caserta, el embajador de los Estados Unidos y el ministro de Marina.

En otro coche seguían el ministro de Fomento y el gobernador civil, y tras estos coches, los representantes diplomáticos de las distintas repúblicas sudamericanas.

Los aviadores ocupaban un soberbio landó, tirado por dos caballos. Por este orden entró la comitiva en terrenos de la corta de Tablada, en donde había de celebrarse oficialmente la inauguración del canal Alfonso XIII.

A la 1,15 llegaron a Tablada los invitados, descendiendo de los coches en la explanada, profusamente adornada con plantas y tapices.

En el centro de la explanada se había colocado una artística tribuna, que fué ocupada por los aviadores, autoridades y séquito.

Una conferencia de Franco

Desde el crucero «Buenos Aires» el comandante Franco aceptó la invitación del presidente del Colegio de Doctores, para dar una conferencia en la fecha y local que oportunamente se designarán, cuando los aviadores regresen a Madrid.

Los del «Plus Ultra» en Sevilla

Terminado el acto de la inauguración de la corta de Tablada, se formó nuevamente la comitiva, en el mismo orden, regresando a Sevilla, para asistir al banquete de gala que la Cámara de Comercio observó a los aviadores españoles y marinos argentinos.

El paso de la comitiva por las calles de Sevilla fué triunfal.

Las expediciones gloriosas de América y Filipinas

Grandioso homenaje en Sevilla a Franco, Durán y Rada.—Llegan a Trípoli, Loriga y Gallarza; a Túnez, por averías, Estévez

La Prensa saluda a los aviadores.

Los diarios dedican entusiastas saludos a los aviadores llegados felizmente a Huelva.

«Coincide este arribo con la marcha de los pilotos militares que realizan el vuelo a Manila.

Los periódicos se felicitan del éxito alcanzado por Franco y sus compañeros y hacen votos por el feliz término del nuevo vuelo hacia Manila.

Terminan saludando a los marinos españoles del «Blas de Lezo» y del «Alcedo» y a los marinos argentinos.

Con rumbo a Sevilla

Huelva. — A las dos menos cinco minutos zarpó anoche el crucero «Buenos Aires», con dirección a Sevilla.

A las 2,40 salió el «Blas de Lezo», y cinco minutos después el trasatlántico «Jaime I», que conduce a los diplomáticos é invitados.

La esposa de Franco

San Sebastián. — Ha marchado a Madrid, donde esperará a su marido, la esposa del comandante Franco. La acompaña su padre.

Manifestaciones de Franco

Huelva. — El comandante Franco ha hecho a los periodistas interesantes manifestaciones sobre su estancia en Buenos Aires.

«Un entusiasmo tan enorme—dice—, que me veía obligado a andar entre policías, como si fuera un malhechor, entusiasmo que no decayó un momento, a pesar de llevar ya un mes allí; un gran espectáculo a nuestra llegada y después en la plaza de Mayo, de día ante la Casa Roja y de noche ante el edificio de «La Prensa», espectáculo que no podremos olvidar nunca; telegramas que no había posibilidad de contestar ni siquiera de leer; un martirio para mis pobres manos, que estrechaban continuamente otras manos con fuerza y efusión; millares de autógrafos, que me hacían renegar cien veces de haber efectuado la expedición; un número sin fin de visitas á centros, sociedades y establecimientos que no me permitían un solo momento de descanso para poder conocer Buenos Aires; una popularidad tan excesiva, que me impedía poder vivir como los demás mortales.

Las consecuencias de la expedición han sido despertar el españolismo en el alma americana y la unión entre los dos países, con un lazo tan fuerte, que será imposible romper.

El dar a conocer España su energía como consecuencia de la expedición del «Plus Ultra» y de los buques «Blas de Lezo» y «Alcedo».

El descubrir el afecto que se sien-

te por España en toda la América latina.

Dire también que toda la Prensa argentina, sin distinción de matices, ha hecho una campaña favorable, que siempre hemos de recordar.

Respecto al viaje de regreso, el afecto y el sinnúmero de atenciones que nos han prodigado los marinos del «Buenos Aires», nos han hecho dulcificar todas las molestias de una tan larga travesía.

¿Que qué recompensa desearía yo por el éxito de la expedición?

Que me dejen descansar un par de meses al lado de mi esposa, alejado de fiestas y agasajos, sin conferencias, visitas ni fiestas.

Y para terminar, un fuerte abrazo para todas las lectoras y lectores de «La Prensa», de Buenos Aires, que lo quieran aceptar y también que se prohíba la reproducción de todas las noticias erróneas, para que no vaya a salir otro señor escribiendo un diario completo de navegación, tomado de noticias de periódicos, falsas en su mayoría.

Pueden decir que mi libro ó mis memorias sobre el vuelo a la Argentina, lo tengo casi terminado; es poco voluminoso y está escrito con poca técnica, para no aburrir a los lectores.»

Los aviadores son recibidos jubilosamente en Sevilla.

Bonanza. — De madrugada llegó el comandante de Marina de Sevilla.

También procedente de Huelva, llegaron el destructor «Lazaga», el remolcador «Ciclope» y una escuadrilla de submarinos, compuesta de seis unidades.

A las siete de la mañana entró en Bonanza el crucero «Buenos Aires», con los aviadores y el «Blas de Lezo», izado el pendón morado de Castilla.

El gentío se apiñaba en los muelles, artísticamente adornados.

A las 7,15 zarpó el «Buenos Aires» con rumbo a Sevilla, seguido por el «Blas de Lezo», siendo saludados ambos buques por la multitud con vitores y aplausos.

Sevilla.—A las diez de la mañana

atrancó en la costa de Tablada el vapor «Jaime I».

El fondeadero del puerto estaba lleno de canoas, lanchas y vaporcitos empavesados.

En ambas márgenes del río, había una enorme muchedumbre, que esperaba el paso del crucero argentino.

A las 11,15 llegó el «Buenos Aires» al fondeadero de la corta de Tablada.

La aparición del buque fué saludada por todas las embarcaciones con toques de sirena.

El «Buenos Aires» pasó de largo por el fondeadero, seguido del «Blas

MADRID

El día oficial

El presidente despachó con los ministros del Trabajo y de Hacienda.

Le visitó el general Riquelme. Después recibió a dos soldados del regimiento del Infante, Francisco Valero, que está manco, y Mariano González Martínez, ciego.

Ambos pertenecieron a los defensores de Kudia Tahir.

Fueron a agradecerle las atenciones que había tenido para con ellos.

El presidente les obsequió con cigarrillos y anunció a Valero que le regalaría un brazo artificial.

También les entregó un retrato dedicado.

El ministro de la Gobernación recibió al gobernador de Orense, al director del Trabajo y al ex ministro señor Pulido, acompañado de un médico belga, que ha venido a Madrid a dar varias conferencias, invitado por el Consejo de Protección a la Infancia.

El cónsul de España en La Paz comunicó al ministro de Estado que el Gobierno de Bolivia ha decidido participar en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla.

Unos legionarios asesinan vilmente a un joven.

En una taberna de la calle del Humilladero, penetraron esta mañana cinco individuos pertenecientes al Tercio, pidiendo se les diera bebida, pero diciéndole al tabernero que no pensaban pagarlo.

El tabernero, Félix Casaña, en atención al uniforme que vestían y creyendo que era gente de buen humor, les dió cuanto pidieron.

Terminada su consumación, los legionarios se dispusieron a abandonar la taberna, pero en tal momento, uno de ellos dijo a los demás:

—Ahora sólo nos falta matar a alguien.

Acto seguido salió de la taberna José Alvarez, de 20 años.

Los legionarios se abalanzaron sobre el muchacho y le dieron una puñalada en el pecho y otras dos en la espalda, cuando aquél trataba de huir.

Un transeunte que presenciaba la agresión y que ha declarado ante las autoridades, dice que oyó exclamar a uno de los legionarios:

—Pepe, ya les has dado tú. Ahora me toca a mí.

Varios transeuntes se hicieron cargo del herido y lo trasladaron a la Casa de Socorro del distrito, donde falleció pocos momentos después de su ingreso.

Los médicos le apreciaron una herida en la parte posterior del costado izquierdo, otra en la región lumbar y otra en el pecho, con seccionamiento del pulmón.

Pocos momentos después de haber ingresado el herido en la Casa de Socorro, se presentaron en ésta los agresores, para enterarse del resultado de su hazaña.

Después marcharon a una casa de la calle de San Bernabé, donde fueron detenidos.

El Supremo de Guerra

Mañana, a las diez, se verá ante el Supremo de Guerra y Marina, una causa seguida contra cinco individuos procesados por supuesto hurto de prendas y venta de municiones, hecho ocurrido en Latache en el año 1919.

Dimisión retirada

El marqués de Retortillo que había presentado la dimisión como delegado regio de la Escuela Superior del Magisterio, la ha retirado.

Movimiento diplomático

En breve llegará a Madrid el ministro de España en Varsovia señor Segarra.

El secretario de esta legación señor Vidal, ha sido designado para ocupar la secretaría de la delegación de la alta comisaría de España, en Marruecos.

Parece que sobre la base de la provisión del cargo de embajador de España, en Buenos Aires, vacante por la renuncia del marqués de Ampostá, se hará una combinación de altos cargos diplomáticos.

Agradecimiento

El presidente de la comisión de Monumentos de Burgos, ha telegrafado al ministro de Instrucción dándole las gracias por la rápida tramitación del asunto de las reparaciones de aquella catedral.

Primo de Rivera a Jerez

Se anuncia que el presidente del Consejo tiene el propósito de pasar en Jerez los días de la feria ente el 22 y 24 del actual.

Agravación

El ex subsecretario de Gracia y Justicia don Manuel Gullón, que había mejorado en su dolencia, ha sufrido un sensible recrudecimiento, encontrándose hoy en grave estado.

Para un arquitecto se pide la medalla Plus Ultra.

Por la meritísima labor que ha realizado el arquitecto sevillano don Aníbal González, creador de los maravillosos palacios de la Exposición Ibero-Americana de Sevilla, que lleva trabajando incansablemente catorce años sin aceptar sueldo ni emolumento alguno, se ha propuesto se le conceda la medalla «Plus Ultra», pero el arquitecto ha pedido al comisario regio de la Exposición Ibero-Americana que no solicite para él la medalla «Plus Ultra», y que recaiga esta distinción en el obrero sevillano, como homenaje a la enorme obra realizada.

Un multimillonario muere a bordo de un buque.

Las Palmas. — Ha llegado a este puerto, procedente de Liberia, el magnífico yate «Ohio», propiedad del multimillonario yanqui Scripp, quien acaba de fallecer frente a Monrabia.

En el yate viene todo el personal que estaba al servicio de aquel personaje solitario, dueño de grandes empresas, entre ellas de 26 periódicos norteamericanos, que paseaba su splin por el mar, sin pisar tierra desde hace cerca de dos años.

Todos los negocios del finado los llevaba su único hijo, que reside en Nueva York.

El cadáver del mul millonario fué sepultado en el mar, en cumplimiento de disposición testamentaria.

Entre la servidumbre de a bordo se distrib

Enorme gentío ovacionaba á los aviadores. Estos correspondían emocionados desde el carruaje que ocupaban. Las calles están atestadísimas, no recordándose cosa igual, pues han llegado infinidad de forasteros. El problema del alojamiento resulta muy difícil, pues todos los hoteles y casas particulares están llenos.

Contribuye grandemente á ello, el esplendor del tiempo y la buena temperatura. El banquete se celebró en el salón de actos de la Cámara. La sala estaba adornada con banderas españolas y argentinas. En la presidencia se sentaron las autoridades, el comandante Franco, el comandante del crucero «Buenos Aires», el embajador de la Argentina y el almirante Gago Coutinho.

En las restantes mesas se sentaron Ruiz de Alda, Durán y Rada, representantes diplomáticos, Prensa e invitados. El presidente de la Cámara ofreció el banquete á los aviadores y marinos argentinos. Hizo resaltar la importancia de la inauguración que acababa de celebrarse, lo que constituye un orgullo para los sevillanos, que cifran en ello su porvenir.

Le contestó el ministro de Fomento, que se congratuló de asistir á un acto tan importante, esperando mucho de la laboriosidad y patriotismo de los sevillanos, y confía de que de sus alientos saldrá rebatida la famosa frase del duque de Rivas, cosa que dentro de poco la veremos todos.

Terminó dedicando frases de cariño á los aviadores y marinos argentinos. Terminado éste don Alfonso invitó á los aviadores á que fueran al Alcázar á descansar. Así lo hicieron, permaneciendo allí hasta las seis de la tarde.

A dicha hora se dirigieron al Centro de la Unión Comercial, donde se celebró el acto de la entrega de las medallas de oro conmemorativas del vuelo.

La sala principal del edificio estaba adornada con banderas y flores, asistiendo las autoridades y elementos comerciales y muchas personalidades sevillanas.

La estancia de los aviadores en Sevilla

Sevilla.—En el hotel Alfonso XIII, se celebró esta noche un banquete organizado por la Diputación en honor de los aviadores.

Asistieron los mismos comensales que por la tarde.

Hablaron brevemente los aviadores. Después marcharon al teatro San Fernando que estaba brillantísimo, representándose «Hugonotes».

La población luce fantásticas iluminaciones.

Al pasar por las calles los tripulantes del «Plus», son ovacionados.

Gentiles hombres

Durante la estancia de los aviadores en el Alcázar se efectuó la ceremonia de la jura como gentiles hombres de Franco, Durán y Ruiz de Alda.

Estos pasaron después por la población en automóvil.

Los marinos del «Buenos Aires» y demás buques de guerra también pasaron por las calles que estaban intransitables de gente y carruajes. Todos fueron ovacionados.

Otro banquete

Esta noche habrá un banquete organizado por la Diputación. Después los aviadores irán al teatro de San Fernando, donde actúa la compañía de ópera.

Hoy ha sido un día festivo en Sevilla. No abrió el comercio. Se comenta muy favorablemente el hecho de que el mecánico Rada, asistiera al banquete de la Cámara de Comercio.

También asistieron el padre de Durán, los hermanos de Ruiz de Alda, el general Franco y otros familiares de los aviadores.

Aparece el mecánico que resultó muerto en el accidente de ayer.

Huelva.—Se ha encontrado el cadáver del mecánico José Lorenzo Conde, muerto en el accidente de ayer del hidroavión.

El otro tripulante se ha agravado, temiéndose que fallezca.

La entrega de las medallas conmemorativas.

En el acto de la entrega de las medallas de oro en la Unión Comercial, ocuparon la presidencia Franco, Durán y Rada y el ministro de Fomento, acompañado de demás autoridades; Alda y el comandante del «Buenos Aires», no pudieron asistir al acto.

El presidente de la Unión Comercial, pronunció un discurso expresando la satisfacción de Sevilla por cobijar á los aviadores y marinos argentinos.

Elogió á los comandantes del «Alcedo» y «Blas Lezo», que tan eficazmente han contribuido á la hazaña de los aviadores. Después habló el ministro de Fomento, prodigando elogios á cuantas personas han contribuido directa ó indirectamente á la realización del triunfo del «Plus Ultra».

Se impuso las medallas por el siguiente orden: Primeramente á Franco, después á Durán y por último á Rada, que fueron aclamados.

Las medallas pertenecientes á los comandantes de Ruiz de Alda, «Buenos Aires», «Alcedo» y «Blas Lezo», fueron entregadas al comandante de Marina. Mientras se verificaba el acto enorme muchedumbre se situó en la calle Cánovas del Castillo, donde se halla la Unión

Comercial, pidiendo constantemente la presencia de los aviadores. Estos salieron al balcón, siendo aclamados, tributándoseles una ovación imponente. Últimamente se les obsequió con un lunch.

Para recibir á los del «Plus Ultra».

El alcalde señor Vallellano, ha invitado al vecindario á que asista á rendir homenaje á los aviadores cuando lleguen á Madrid.

Les recibirá en la estación una comisión de concejales. Desde la estación, Franco y sus compañeros irán al Ayuntamiento donde se les entregará cuatro copas de honor, obsequio de la Corporación.

El acto de la entrega á los aviadores de la medalla de oro conmemorativa al vuelo, se verificará con gran solemnidad, en el aeródromo de Cuatro Vientos el día 16. Formarán las tropas de la guarnición.

El vuelo España-Filipinas

El jefe del Observatorio astronómico ha manifestado que ha estado en comunicación constantemente con los aviadores del vuelo Madrid Manila.

A las ocho de la noche se recibió en el ministerio de la Guerra un telegrama del capitán Estévez, diciendo: «Aterricé en Túnez por avería de agua. El resto de la escuadrilla sigue volando. Continuaré el viaje.»

Entusiasmo por la expedición á Filipinas

Argel.—Durante toda la tarde y día de ayer, el entusiasmo fué general, esperando la llegada de los aviadores que realizan la expedición España-Manila.

Nuestros aviadores molestados desde la salida de Madrid por fuerte viento, se vieron favorecidos poco antes de divisar el Mediterráneo, con tiempo espléndido.

Al atardecer de ayer volaron sobre la costa á una altura superior de dos mil metros.

A su llegada al aeródromo de Maison Blanche, situado á veinte kilómetros de Argel, fueron recibidos por el capitán Saintserain.

Detalles de la llegada á Argel. Argel.—Durante toda la tarde del día de ayer, reinó gran entusiasmo y animación con motivo de la llegada de los aviadores españoles que se dirigen á Manila.

Molestados desde que salieron de Madrid, por fuerte viento, se vieron favorecidos poco antes de verse en el Mediterráneo, con tiempo espléndido.

Atravesaron el mar volando sobre la costa á una altura superior á los dos mil metros.

A la llegada al aeródromo de Maison Blanche, situado á 20 kilómetros de Argel, fueron recibidos por el capitán Sains Serans «as» de la aviación francesa, comandante jefe de esta base aérea.

El capitán Paul dió á los aviadores la bienvenida oficial en nombre del gobernador general de Argelia y de numerosas personalidades tanto francesas como de la colonia española.

El capitán Serans, dirigiéndose á los aviadores españoles, les dijo: «El coronel jefe de la aviación, se complace mucho en expresar su gratitud á España por la generosa hospitalidad que se le dispensó y hace los más sinceros votos por el feliz éxito de la empresa.»

Finalmente se puso á disposición de los aviadores para facilitar su abastecimiento.

En el mismo aeródromo fueron saludados los expedicionarios por el general francés Naulin y nutrido grupo de oficiales del ejército del Norte de África en representación de sus compañeros, quienes desearon á sus colegas el más completo triunfo.

Los capitanes Estévez, Gallarza y Lóriga, mientras los mecánicos repasaban los motores, estuvieron en el varadero del comercio español de Argel y en otros puntos de la población, siendo objeto de cariñosas manifestaciones de simpatía.

Esta mañana los aviadores, después de revisar el funcionamiento de los motores salieron con dirección al Este. Se elevaron á las nueve de la mañana con temperatura agradable, estando el aire en calma.

Les despidieron las autoridades y colonia española en masa y mucho público que les ovacionó.

Se mostraron muy agradecidos por las atenciones recibidas en su corta estancia en Argel. Esperaban llegar á Túnez á media tarde.

Los aviadores han salido de Argel

Argel.—Aterricaron los aparatos que realizan el vuelo á Manila. Los aviadores fueron saludados por militares franceses y personalidades.

Mañana saldrán con dirección á Túnez, cubriendo 600 kilómetros. Volarán un pequeño trozo sobre el mar, pero sin perder de vista la costa.

Los aviadores cumplieron á nuestras autoridades, que les obsequiaron con un almuerzo. Después se retiraron á descansar.

continuo los mecánicos examinando los aparatos.

Ultimas noticias

El capitán Estévez aterriciza en Túnez y sus compañeros siguen el vuelo hacia Trípoli.

Un telegrama de Túnez dice: Que á la 1.59 de la tarde, aterricizó el aparato del capitán Estévez, sin novedad. Los capitanes Gallarza y Lóriga, se dirigieron directamente á Trípoli, sin aterricizar en Túnez.

Los aviadores llegan á Trípoli

Trípoli.—A la una y media aterricizaron dos aparatos: los tripulados por Lóriga y Gallarza. El del piloto Estévez se cree tardará poco en llegar.

Construcción naval. Cartagena.—Se asegura que en breve se empezará la construcción de veinte destroyers.

El suceso de ayer

Un hombre gravísimamente herido en riña

A la hora en que salen los obreros del trabajo, en los talleres de la Compañía Férrica del Norte y junto á los muelles de pequeña velocidad, se desarrolló ayer un suceso sangriento, por el que se teme fallezca un hombre.

Durante la tarea de la tarde, los obreros Francisco Martínez Lliso, domiciliado en la calle de Cuba, número 38, piso primero, y Vicente Martí Laguarda, de 25 años, soltero, habitante en el Camino Hondo del Grao, número 2, bajo, discutieron por cuestión del oficio, llegando en sus palabras á proferir ofensas graves para ambos, no ocurriendo nada de momento por la intervención de los compañeros, pero diciendo el Martínez á su contrincante que le esperaba cuando salieran. Vicente Martí, antes de salir de los talleres, por si Martínez llevaba alguna arma y según parece, para defenderse en el caso de ser agredido, cogió un gran cuchillo y cuan-

do ya en la calle vió que sobre él se precipitaba su contrincante, lo sacó rápidamente, dándole una cuchillada en el vientre que le derribó á tierra, dándose á la fuga.

Trasladado rápidamente Francisco Martínez al Hospital, se le apreció y curó una herida penetrante en el abdomen, con hernia epiploica, de dos centímetros de extensión.

Fuó ingresado en estado gravísimo. Su agresor, Vicente Martí, se presentó voluntariamente en el local del juzgado de guardia, pasando á la cárcel, luego de prestar declaración.

A la hora de cerrar nuestra edición, el tornero herido Francisco Martínez, continuaba en gravísimo estado.

Enseñanza

Títulos académicos

En la secretaría de la Universidad se hallan á disposición de los interesados los títulos académicos siguientes: Bachiller: Jesús Adolfo Vedri Torres (Instituto de Castellón); Constantino Lorente Marrades y Eugenio Sanz Bisbal.

APOLO. Compañía de revistas y grandes espectáculos, de Manuel Sagrañas. Hoy á las 6 tarde y 10 noche, ocho y nueve representaciones de la colosal revista, en 32 cuadros. KISS - ME. Principales intérpretes: Antofita Fuentes, Amalia Palau, Bonetti, The Maury's y José Serra. 60 artistas españolas y extranjeras.—Presentación fastuosa. Espectáculo culto y moral. EXITAZO INMENSO. Todos los días. KISS - ME.

Obreras. Albañiles y peones. Puerto de Valencia.—Se convoca á junta general ordinaria, para hoy, á las ocho de la noche. Se ruega la puntual asistencia.—La directiva. DE LA REGIÓN SILLA. En las primeras horas de la mañana del domingo 4 de los corrientes, llamó la atención de los vecinos de esta villa, la aparición de un globo que el aire empujaba hacia el mar. Poco tranquilos los tripulantes por esta circunstancia se vieron obligados á descender en este término á unos dos kilómetros de la población.

El vecindario que largo rato observaba las evoluciones del aparato, temeroso de que su descenso obedeciera á alguna avería, acudió solícito en auxilio de los tripulantes del mismo que lo eran el comandante piloto observador de globo don Benito Molas y el teniente del regimiento de aeronautación don Antonio Prado Peña, que habían salido el día anterior de Guadalupe.

Entre el inmenso gentío que acudió á prestar sus auxilios á los tripulantes se hallaban los concejales don José Ríos y don Ernesto Gimeno quienes les acompañaron al Ayuntamiento y ordenaron el traslado del aparato para acapararlo á su destino.

Entrado el alcalde presidente don Vicente Gomar de lo ocurrido, se personó en la casa de la villa, acompañado del comandante del puesto señor Pastor y demás concejales, quienes tributaron una cariñosa acogida á tan intrépidos y esforzados aeronautas, los cuales fueron obsequiados espléndidamente en casa del señor Gomar, quien se consideró orgulloso de alojar en su domicilio á tan distinguidos huéspedes.

No obstante los deseos que éstos tenían de partir inmediatamente, se vieron obligados, ante los obsequios y agasajos que el pueblo en masa les tri-

Teatrales. TEATRO DE LA PRINCESA. Esta noche se estrenará en este teatro el grandioso y discutido drama «Tierra muerta», obra que alcanzó un gran éxito cuando se presentó en anteriores temporadas en esta capital. El espectáculo terminará con la quinta representación del raid aéreo «Plus Ultra ó el heroísmo español», cuyas escenas celebra el público con calurosos aplausos. TEATRO APOLO. Aumenta en cada nueva representación el éxito obtenido por la colosal revista «Kiss-Me», que constituye un alarde de presentación y buen gusto, no superado hasta ahora. Hoy se representará, á las seis tarde y diez noche. Tourné Hipólito Lázaro Mercedes Capsir. Como tenemos anunciado, hasta el día 10 se reciben encargos en contaduría, para este acontecimiento artístico.

TEATRO RUZAFÁ. Esta noche, á las diez, se celebrará el estreno del sainete en un acto, dividido en tres cuadros en prosa, original de Luis Fernández de Sevilla y Anselmo C. Carreño, música del maestro Francisco Alonso, titulado «Juanilla la Perchejera», á continuación se representará la zarzuela de gran éxito, en la que Pablo Gorgé hace una verdadera creación, «Curro el de Lora».

Mañana por la tarde, se celebrará una gran matiné extraordinaria, representándose, á petición de numerosas familias que no pueden asistir por la noche al teatro, «Curro el de Lora», tomando parte Matilde Martín, Anita Hernández, Pepita Alcácer, Pablo Gorgé, Pepe Angeles, Jorge Ponce, Julio Rosell, Carlos Garriga y demás principales partes de la compañía. Se reciben encargos de localidades en la contaduría del teatro, para esta matiné.

Noticias militares. Se interesa la presentación en el Negociado tercero de este centro del comandante de Intendencia don Amador Morcillo López, para enterarle de un asunto que le incumbe. Encuadernaciones. En la calle de Rubiols, número 4, se encuadernan toda clase de obras, por lujosas que sean, á precios económicos. También se encuadernan los folletines de EL PUEBLO, con tapas úmbradas.

ñana, y así se hará como se había pensado, y sabed que desde hoy hasta el día en que os caséis, podréis venir con vuestro padre á mi casa y ver á vuestra esposa. Guárdeos Dios. Y el buen marqués de Mondéjar, salió por donde había entrado.

XVIII

Los dos jóvenes se dieron fuertemente las manos, y luego, se abrazaron.

A seguida, don Diego, dió á Padilla una fuerte y ancha espada, y le dijo:

—Para estas horas, y habiendo de andar por Toledo, lleno de moriscos y de judíos maleantes y de no pocos aventureros de las pasadas guerras, no espada de corte, sino de batalla es la que ha de llevarse al cinto, y la que habéis de llevar á las bodas, forjará el maestro Sebastián Coca, y júroos yo que prenda ha de ser de rey, y en albricias de lo satisfactoriamente que ha terminado este disgusto, vamos á echar la noche á perros, que aún somos los dos mozos y bien podemos gallardear y divertirnos sin ofender á Dios ni dar contento al diablo.

Y quitándose don Diego el coselete y poniéndose sobre las mallas un sayo rico á la francesa, y en vez del morrión un birrete, cinándose una fuerte espada y echándose sobre los hombros un manto rojo, y sin escolta de criados, porque no los había menester, los dos jóvenes salieron y se fueron á la hostería de la

Santa Hermandad de Toledo, en la cual cenaron, ó almorzaron más bien, entreteniéndose la cena con una amistosa plática, y saliendo al amanecer cada cual para su casa.

Pero cuando entró en ella Juan de Padilla, se encontró con Padilla el viejo detrás de la puerta, con la espada en la mano, dispuesto á encerrarle como si hubiera sido un adolescente que se hubiese permitido una escapatoria; que tales eran nuestros buenos y severísimos abuelos.

Huyó el bulto el joven, contó al viejo de dónde venía y lo que había acontecido y trocóse el enojo del padre en alegría.

XIX

Durante un mes, y después de una seria visita de cumplimiento, fué todas las tardes, durante media hora, y después de pasada la siesta, á casa del marqués de Mondéjar, Juan de Padilla.

Veía allí en el gran salón de recibimiento, entre su madre y sus viejas tías, á doña María Pacheco, que no se atrevía á levantar los ojos, pero que cuando los levantaba á hurtadillas, hacía temblar á su novio.

Al fin pasó el plazo prefijado, durante el cual se prepararon magníficas galas y ostentosas fiestas, y las bodas se hicieron con el esplendor que correspondía á dos tan nobles, ricas y antiguas casas como las de los Hurtado de Mendoza y los López de Padilla.

hacia el bulto confuso que delante tenía, y descargó avanzando de lleno. Sonaron casi simultáneamente, un golpe seco, desapacible, y una vibración metálica y sonora, seguida á poco del sonido que produce una hoja de acero cuando cae al suelo.

El fendiente de Juan de Padilla, no menos formidable que aquel con que no le había alcanzado don Diego, había dado en el almete de Lilán redoblado de don Diego, y había saltado la espada, quedando, pues, á medio hierro, tanto Juan de Padilla como don Diego.

A un mismo tiempo volvieron á acometerse los dos con las dos medias espadas.

Pero hubo don Diego de tropezar en un pedrusco, y cayó cuan largo era.

Juan de Padilla le puso el pie encima, de tal manera, que don Diego no podía levantarse.

XIII

El mirador se había abierto de nuevo. Había aparecido el reflejo de la luz y se había visto recostarse sobre él la bella figura de doña María.

—¡Vive Dios! ¡Quítate de ahí, mal caballero!—exclamó don Diego Hurtado—, que si yo he caído no ha sido por vuestro esfuerzo, sino porque he tropezado en una piedra.

—¡Qué! ¿Sois vos?—exclamó Juan de Padilla, dejando de oprimir con su pie á Mendoza—Perdonad; esto ha sido una equivocación.

Don Diego Hurtado se apresuró á levantarse, porque se había abierto la puerta de la casa con estruendo, habían aparecido luces en el zaguán y no quería que al acudir sus criados le viesen en tierra.

—Me acometisteis como un león furioso y en silencio—continuó Juan

de Padilla—: ¿como queríais que os reconociere? —¿Y cómo queríais vos, señor Juan de Padilla—contestó airado don Diego—, consintiese yo que nadie á tales horas, diese música al pie de mi casa? Pero ya hablaremos, que los criados se acercan, y vive Dios que yo he roto mi espada.

—Y yo la mía—exclamó Juan de Padilla.

—Síntolo—dijo don Diego—porque era damasquina y de las mejores.

—Síntolo yo también, porque entre trescientas, había escogido esta hoja el espadero Sebastián Coca para mí.

—Recoged esas dos medias espadas—dijo don Diego á sus criados, que se habían acercado, y al ver que don Diego no reñía con la persona con quien hablaba, se habían detenido—. Pues no—dijo en voz alta don Diego, para que le oyesen los criados y desorientarlos—; aunque hayamos roto las espadas, no han salido los otros bien librados; allá han ido como alma que lleva el diablo.

—Aquí están las dos medias hojas, señor—dijo un escudero, dándolas á don Diego.

Por una singularidad, aquellas dos medias hojas eran exactamente iguales.

Las espadas se habían partido por la mitad y cada una de las puntas tenía más de media vara.

—He de hacer con la mía una daga—dijo don Diego.

—Y yo otra—respondió Juan de Padilla.

—Entrad, entrad, amigo mío, y descansaréis—dijo don Diego.

Padilla comprendió que Mendoza quería una explicación, y como ni por caballero, ni por valiente, ni por enamorado, estaba en el caso de negársela, le siguió á su casa. Los criados iban detrás, y el que parecía jefe de ellos, murmuraba:

Tomó I

¡LA MARAVILLA CURATIVA...! de los granos, tumores, abscesos malignos, etc., es el

“Ungüento Universal”

¡Hace innecesaria la intervención quirúrgica!

SOLICÍTELO EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Caja, 0,75 pesetas — FARMACIA CANIZARES - Caballeros, 47, Valencia

Compañía Trasmediterránea

SERVICIO FIJO, RAPIDO, SEMANAL, MEDITERRANEO-CANTABRICO

Salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón-Museo Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Además, en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia Elbadio, Vega de Ribado, Foz y Viveiro, y al efecto se entre van conocimientos directos con dicho correo.

SERVICIO FIJO SEMANAL CON BARBARES con salidas de Valencia todos los miércoles a las 12 horas para Ibiza, Palma y Mahón; y los viernes a las 19 horas para Palma, directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO SEMANAL PARA BARCELONA con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 19 horas, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NOROCCIDENTAL DE AFRICA Y CANARIAS

con salidas de Valencia los días 2, 16 y 30 de Abril, admitiendo carga y pasaje.

LINEA REGULAR INGLATERRA

Para Liverpool directo, con salida fija todos los sábados

LINEA FRANCIA

Servicio semanal directo para Ceuta. Para informes Representación de la Compañía en Valencia calle de Fontenat, letra A Teléfono 033 del 6.º

Société Navale de L'Ouest de Paris

Para ROUEN

El vapor Saint Thomas

cargará el 12 del corriente.

Para BORDEAUX

El vapor Saint Barthelemy

cargará el 14 del corriente.

Consignatarios ANDRES GUARDIOLA, Cirilo Amorós, 92, teléfono 290.—Agentes en el Grao: Señores Martí y Muñoz, Muelle de Levante, 16, teléfono 19.

Linea regular de vapores entre España y Noruega

DIS AIS SPANSKE LINJEN

Con destino a Oslo, Bergen y Stavanger, y demás puertos de Noruega, cargarán los siguientes vapores:

El vapor BRETAGNE

saldrá el 15 de Abril.

El vapor SEVILLA

saldrá el 27 de Abril.

El vapor SOLFERINO

saldrá el 10 de Mayo.

Consignatario: Sucesor de Enberg y compañía

Contramuelle, número 13, Grao-Valencia

Linea regular de vapores

PARA AMSTERDAM

El vapor JUNO

cargará el 10 de Abril.

Consignatario: Isidoro Ries

Colón, 68, Valencia

Hacen falta

oficiales cerrajereros, en el taller de cerrajería de Felipe Merino, Xerea, 8.

ASMATICOS, ENFISEMATOSOS

BRONQUITICOS

PODEIS CURAROS

SIN MEDICINAS

mediante la

Máscara Aspirante Hiperémica del Profesor Doctor KUHN de Berlín

Pedid explicaciones a

VERKOS

Instituto Biológico Internacional.—San Sebastián.—Sección A



Regalo

Todo por 5 pesetas

Un estuche 50 cartas y 50 sobres papel tela, forrados.

Una libreta 100 páginas.

Una pluma estilográfica de oro.

Un sujetador.

Un frasco de tinta.

Un lápiz automático.

SALDOS en toda clase de artículos de papelería, objetos de escritorio y libros raros.

PAPELERIA ALEMANA

Talleres de Imprenta 2, Plaza del Miguelete, 2

VALENCIA

NOTA: Se traspasan unos locales con puertas a las calles de la Correjería y Tapinería, por pocas pesetas.

Acordeones superiores

Se hallarán en la fábrica de (Rafael Torres, calle Barcelonina, 2, junto a la camillería Gaborino, Valencia.

En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reparaciones.

Precios baratos.

Ocasión

Traspaso planta baja con escaparate nuevo y anaquelarías, propias para sastrería, droguería, paquetería y ultramarinos, con casa-vivienda y sótano espacioso, habitables, en sitio de gran tránsito y parada del tranvía a la puerta.

Razón: Bar Aparicio, San Vicente, 104.

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
DILATACIÓN Y ÚLCERA
DEL ESTÓMAGO
DISENTERÍA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DIENTE y DENTICIÓN.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se cura.

2 pesetas botella, con modificación para una 6 pesetas.

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Se vende

dormitorio caoba, compuesto de armario tres lunas, coqueta, dos mesillas, cama, dos sillones y una silla, por mitad de precio.

Razón: Calle de Bañ dels Pavos, número 10, bajo, Francisco Ahón.

Se venden

dos carritos para enganchar un burrito pequeño; el uno con vela y cortinas, el otro sin ella, los dos seminuevos.

Razón: Avenida de los Alhados, número 234, Parador del Puerto, Valencia.

Enseño

á conducir automóvil; doy nociones de mecánica y garantizo la enseñanza.

Razón: Emilio Azzati, Garage Turia, Gran Vía, 45.

Máquinas de coser

Vendo: Una doméstica de bobina, una pequeña lanzadera y una industrial, todas casi nuevas y por precios muy económicos por ser urgente venderlas.

Calle de Villena, 15 (encima de la lechería).

Bicicletas

Las más famosas vendidas, desde pesetas 185, ARMOB, etc., plazas y al contado.

ORBIS, S. A., Mar, 8.

MODISTAS!!

LA SAMARITANA, Llop, 8 (junto á Las Barracas), Llop, 8 — Es la casa que cuenta con los talleres y maquinaria más moderna de Valencia, tanto en bordados como en plisados

PLISADOS: Modelos en dibujos como Damosos Zig-Zags, Chevrons, Locange, etc.—PLEGADOS: Soleil, Pierrot, Arlequin á cuadros, Acordeón y un sin fin de modelos.

BORDADOS: Fantasia, modelos creación de la casa. FIGURINES: A precios como nunca. Gran surtido de todas clases: Sastre, Ropa blanca, Malla, Crochet, Punto Noruego, Abecedarios y de bordar.

Esta casa hace todos los modelos de plisados que vengan en figurines.

¡Modistas! No dejen ustedes de visitar la única casa en Valencia:

Llop, 8, «La Samaritana», Llop, 8 (junto á Las Barracas)

LEGIA marca "LAVANDERA"

No tiene rival, lo demuestra la importancia de pedidos que á diario recibe fábrica. Para precios, Pascual Herrero Grau.—MANUEL

—No, pues á los que les hayan metido mano los señores, no habrán quedado con gana de volver por otra.

Don Diego, que había salido solo de su casa por una escalera de caracol y por un postigo, entró en ella, acompañado de Juan de Padilla, por la puerta principal, y llegó con su acompañante á su cuarto, por las magníficas y extensas escaleras principales, que estaban en un ángulo del patio.

XIV

Don Diego Hurtado de Mendoza, el mozo, como le llamaban según hemos dicho, para distinguirlo de su tío, era un joven como de veintiséis á veintiocho años, pálido, grave, de mirada severa y fija, tenía una gran distinción, le rebosaba por todas partes la nobleza, pero sin tiesura, y tenía mucho de la majestad de su hermana doña María, pero no tan acentuada ni tan altiva.

XV

Encerróse con Juan de Padilla. —Vais á responderme, como lo espero, con la lealtad y la verdad que deben esperarse de un hidalgo. ¿Sois vos el que habéis venido á dar música frente á mi casa?

—Este laúd sirve de testimonio —respondió Juan de Padilla.

—¿Y á quién habéis venido á dar música?—preguntó severo don Diego, abarcando con una mirada penetrante á Juan de Padilla.

—A mi prometida—contestó Juan de Padilla, sosteniendo la mirada de Mendoza.

—¿Y quién es vuestra prometida?

—Vuestra hermana doña María.

—¿Quién os la ha prometido?—dijo don Diego, que ignoraba los proyectos de su padre y de Pero López de Padilla, el viejo.

—Vuestro padre por boca del mío —contestó Juan de Padilla.

—Créolo porque os creo veraz—dijo Mendoza—; pero mi hermana y yo y aun nuestra madre, ignbramos esto.

—Es cosa tratada por nuestros padres—contestó Padilla.

—Y aunque eso sea—dijo Mendoza—, ¿no sabéis que á una dama tal como mi hermana, no se la da música?

—Lo sé, pero habéis de perdonar, señor Diego Hurtado, porque yo he pasado esta noche por una locura.

—Creo que sí, porque sólo un loco se atrevería á tanto.

—Desvelábame el recuerdo de vuestra hermana, tenía abrasada el alma y el corazón triste; yo no la conocía, la he visto esta tarde en la fiesta y soy hombre muerto; se me revuelve la cabeza, se me rompe el corazón; vuestra hermana es una diosa, vuestra hermana es mi vida.

—Verdaderamente que es necesario estar loco para hacer lo que habéis hecho y para decirme á mí estas cosas—exclamó Mendoza.

—Si os ofendéis, matadme, me haréis un favor; y yo os juro, que si alcanzo á conocer que érais vos el que sobre mí venía, no tiro de la espada contra vos.

—¿Pues quién había de ser?—exclamó, conteniendo mal lo airado de su acento Mendoza.

—Podía haber sido alguno de los enamorados locos que mueren por vuestra hermana, y á haber sido así, yo le saco de penas.

—Muy presuntuoso estáis porque yo he caído.

—No, por Dios—exclamó Padilla—, que si no disteis fin de mí fue porque yo salté á tiempo.

—Y si vos no abristeis de alto abajo, fué por el buen temple de ese morrión—contestó don Diego, señalando su casco, que había puesto sobre una mesa.

—Si caísteis, fué porque tropezásteis, y gracias al buen costelete que lleváis, mi pie, que ignorando quién érais estubo sobre vuestro pecho, no os ha causado daño; lo que quiere decir que Dios no ha querido que riéramos.

—Así me parece por ahora—dijo don Diego—; pero pareceme también que es inexcusable el que riñamos. Mi hermana estaba en el mirador, que yo la ví.

—Vila yo también, y se me estremejó de gozo el alma.

—Mi honra, pues, está en duda—exclamó Mendoza—, y esta duda ha de aclararse con sangre.

XVI

—¿Quién habla aquí de sangre?

—exclamó entrando un anciano caballero, cuyo noble aspecto imponía veneración y respeto.

Era el marqués de Mondéjar, don Inigo López de Mendoza.

Había sentido movimiento en la casa, había llamado, había preguntado al mayordomo que le servía de cerca, y éste le había dicho que su hijo mayor don Diego y el señor Juan de Padilla habían reñido en la plazuela, no se sabía con quién, habían roto sus espadas en la riña, habían entrado juntos en la casa y estaban en el aposento de don Diego.

Vistiése apresuradamente el marqués, se fué al aposento de su hijo, y llegó en el momento en que se agriaba la disputa de los dos jóvenes.

El anciano había entrado por una comunicación de servicio que estaba franca, puesto que don Diego había cerrado con llave la puerta de su cuarto, que daba á la cruja del patio.

XVII

Informóse punto por punto de la cuestión el marqués, reprendió severamente á Juan de Padilla su inculficable acción de venir á dar música á su hija, oyó con complacencia, aunque la disimuló, las apasionadas disculpas del joven, y luego, volviéndose á su hijo, exclamó:

—No es asunto de riña, que no se ha de castigar con la muerte á los locos, y esta locura en un tan buen caballero y que de tan buena parte viene como el señor Juan de Padilla, patetiza bastantemente su amor por nuestra doña María. No es para mí cosa grata esta locura de músicas y galanteos, perdónala porque yo también fui mozo y recuerdo que alguna música dí á vuestra madre, don Diego, y que más de una cuestión tuve por esto con vuestro abuelo y con vuestros tíos. Tolerable es esto, que si no lo fuera, yo no lo tolerara; y digo que para la satisfacción que hay que tomar, vayáis viendo de procuraros las galas con que hayáis de asistir á las bodas de vuestra hermana y el regalo que como buen hermano la habréis de hacer. Y no se hable más de esto, y dad una espada entera y rica que pueda llevar en las bodas á vuestro hermano en cambio de su rota espada, y estas dos espadas rotas densedme, que quiero guardarlas para testimonio de que Dios no ha querido que dos tan nobles y amigos familias, se enemistasen y se hiciesen guerra de padres á hijos. Y vos, don Diego, acompañad á vuestro hermano con algunos criados, más que por asegurarle, por afecto. Y vos, señor Juan de Padilla, sabed que de todas maneras, vuestro padre y yo habíamos convenido en que vuestras bodas con mi hija se hiciesen dentro de un mes, y esta determinación pensábamos publicarla ma-

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador mostrábase ayer muy satisfecho de la favorable acogida que ha tenido entre los valencianos la suscripción abierta á favor de las familias de los tres marineros del Cabañal, que perecieron el jueves último. Con este motivo dedicó palabras de elogio para los donantes, entre los que figuran como los primeros nuestro colega «La Voz Valenciana» y don Julio Gil y Morte.

—

El señor Alvarez Rodriguez mostró su extrañeza por lo que ayer decíamos á propósito del precio á que se vende el arroz en nuestra ciudad, diciendo que es el de 70 céntimos kilogramo al detall. En cuanto á la naranja, no tiene por qué intervenir la Junta de Subsistencias ya que no está conceptuada como artículo de primera necesidad.

“Los Mercados”

Se ha publicado el núm. 1.385 de «Los Mercados», revista semanal de agricultura y comercio que dirige nuestro antiguo compañero en la Prensa don José María de Alburquerque.

Como de costumbre contiene interesantes informaciones de los mercados del país y de modo particular de la cotización que alcanzan los principales productos agrícolas de nuestra provincia.

Círculos

Juventud Fraternal Republicana de Ruzafa.—Tiene organizados esta entidad cinco bailes que se celebrarán los días 11 y 12 del actual, á beneficio de la bandera.

Los bailes que tendrán lugar en la calle Hernán Cortés (continuación), del taller del Bancario, serán amenizados por una partición de la Unión Musical.

—

Centro de Unión Republicana del distrito de la Misericordia.—A beneficio de las colonias ha organizado este centro grandes bailes familiares, para el domingo y lunes próximos, los cuales serán amenizados por la partición Perchuán.

Estos bailes tendrán lugar, como en años anteriores, en el local que desinteresadamente cede el socio de este centro don Alfredo García (calle del Norte).

Empezarán éstos á las cuatro, terminando á las siete.—La comisión.